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Lesko, dnia 23.03.2026 r. 

Rada Powiatu Leskiego 

BR.0002.5.2026 

 

Protokół Nr XXXII/26 

 z obrad Sesji Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego 

 w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Lesku 

  z dnia 20 lutego 2026 r. 

 

XXXII1 Sesja Zwyczajna w dniach 2026-02-20 - 2026-02-20 

Miejsce posiedzenia: Starostwo Powiatowe w Lesku 

Obrady rozpoczęto 2026-02-20 o godz. 10:00, a zakończono dnia 2026-02-20 o godz. 11:30 

 

Na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło wg listy obecności 14 radnych, co stanowi 

wymagane quorum do prawomocności obrad (lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Barbara Jankiewicz 

2. Rafał Jasiński 

3. Franciszek Krajewski 

4. Wiesław Kuzio 

5. Barbara Mazan 

6. Magdalena Mazurkiewicz 

 
1 Link do archiwum nagrań z sesji Rady Powiatu Leskiego: https://sesje.live/katalog/podkarpackie/1821000-leski/1821000-starostwo-

powiatowe-w-lesku/transmisje/5802 
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7. Wojciech Orłowski 

8. Lucyna Otta 

9. Ryszard Owsianik 

10. Jakub Paleczny 

11. Krzysztof Pecka 

12. Dariusz Prajzner 

13. Wojciech Stelmach 

14. Piotr Wątor 

15. Magdalena Wierzbicka 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:00:04 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - dokonała otwarcia 

XXXII Zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Leskiego na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5  

c ze r w ca  1998 r. o samorządzie powiatowym. Przywitała wszystkich Radnych uczestniczących 

w posiedzeniu, Zarząd Powiatu (w osobach Starosty Powiatu Leskiego Pana Wojciecha 

Stelmacha, Wicestarosty Powiatu Leskiego Pana Wiesława Kuzio, członków Zarządu w osobach 

Pana Krzysztofa Pecki i Pana Piotra Wątora), Skarbnik Powiatu Leskiego Panią Annę Sawa, 

Sekretarza Powiatu Pana Czesława Gawłowskiego, (informując jednocześnie, że nad 

prawidłowością przebiegu sesji będzie czuwała Pani Mecenas), Dyrektor SP ZOZ w Lesku Panią 

Małgorzatę Bryndza wraz z pracownikami, Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych, 

kierowników wydziałów i referatów oraz wszystkich widzów online.  

 

[sprawdzenie kworum: 14 obecnych radnych, przy nieobecnym 1 radnym] 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:01:45 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacje nt. porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji. 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026; 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2026 – 

2032; 

3) w sprawie przystąpienia do realizacji projektu niekonkurencyjnego „Aktywizacja osób 

bezrobotnych z powiatu leskiego (III)”; 

4) w sprawie nadania statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku; 

5) w sprawie rezygnacji z członkostwa w Związku Samorządów Polskich. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie między sesjami 

oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

7. Sprawy różne, w tym: postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

8. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

9. Zakończenie sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - zadała pytanie ,,Czy 

ktoś wnosi zmiany do porządku obrad?”. Nikt z Państwa Radnych nie wnosi zmian do porządku 

obrad. 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:03:24 

3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji. 

1) Protokół z Sesji Zwyczajnej XXVIII z dnia 22 grudnia 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół z Sesji Zwyczajnej XXVIII z dnia 22 grudnia 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Krzysztof 

Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Rafał Jasiński, Barbara Mazan, Ryszard Owsianik, Jakub 

Paleczny, Dariusz Prajzner, Magdalena Wierzbicka, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

2) Protokół z Sesji Nadzwyczajnej XXIX z dnia 23 grudnia 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół z Sesji Zwyczajnej XXIX z dnia 23 grudnia 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Krzysztof 

Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Rafał Jasiński, Barbara Mazan, Ryszard Owsianik, Jakub 

Paleczny, Dariusz Prajzner, Magdalena Wierzbicka, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

3) Protokół z Sesji Zwyczajnej XXX z dnia 29 grudnia 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół z Sesji Zwyczajnej XXX z dnia 29 grudnia 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Krzysztof 

Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Rafał Jasiński, Barbara Mazan, Ryszard Owsianik, Jakub 

Paleczny, Dariusz Prajzner, Magdalena Wierzbicka, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:05:28 

4. Powołanie Komisji Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Następnym 

punktem jest powołanie Komisji Wniosków. Na dzisiejszą sesję proponuję Radną Panią Barbarę 

Mazan, Radną Panią Lucynę Otta i Radnego Pana Jakuba Palecznego”. 

Skład Komisji Wniosków: 

1. Radny Pan Jakub Paleczny (Przewodniczący Komisji), 

2. Radna Pani Barbara Mazan (Członek Komisji), 

3. Radna Pani Lucyna Otta (Członek Komisji). 

Skład Komisji Wniosków został zatwierdzony przez aklamację 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:06:05 

5. Procedowanie projektów i podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła treść 

uchwały, a następnie poprosiła Skarbnik Powiatu Panią Annę Sawa o uzasadnienie do projektu 

uchwały.   

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały: 

zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otworzyła dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz - ,,Mam  prośbę do Pani Skarbnik lub do pracowników, 

ponieważ w dziale 752 Obrona Narodowa pojawia się zwiększony wydatek, a jednocześnie został 

złożony wniosek o dofinansowanie. Prosiłabym, żeby w momencie (kiedy to dofinansowanie 

otrzymamy), żeby Radę poinformować, ponieważ to będą środki, które znowu nam pomniejszą 

deficyt”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

dalszych głosów w dyskusji poprosiła o opinię Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,8 głosów za, 0 głosów przeciw i 0 głosów 

wstrzymujących się”. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę budżetową Powiatu Leskiego na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna Otta, Krzysztof 

Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Rafał Jasiński, Jakub Paleczny, Dariusz Prajzner, 

Magdalena Wierzbicka, Wiesław Kuzio, Barbara Mazan, Ryszard Owsianik 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:11:00 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2026 – 

2032 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła Skarbnik 

Powiatu Panią Annę Sawa o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały.   

Skarbnik Powiatu Leskiego Pani Anna Sawa – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2026 – 2032. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,Za projektem uchwały głosowało 8 radnych, przeciw 0 i 

wstrzymujących się 0”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały. 

Radna Pani Barbara Jankiewicz - ,,Mam pytanie do Pani Skarbnik. Tylko proszę o wyjaśnienie, 

ponieważ jest to wydatek: Rozbudowa sieci ciągów pieszych i jak rozumiem jest to inwestycja, 

więc jest to wydatek majątkowy. Dlaczego dajemy na bieżące wydatki te 12 tysięcy zł, z czego to 

wynika? 

Skarbnik Powiatu Pani Anna Sawa - ,,Jest to wartość kosztów pośrednich, które są wydatkami 

bieżącymi”. 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leskiego na lata 2026 – 2032 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna 

Otta, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, 

Barbara Mazan, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:14:15 

3) w sprawie przystąpienia do realizacji projektu niekonkurencyjnego „Aktywizacja osób 

bezrobotnych z powiatu leskiego (III)” 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przeszła do 

trzeciego projektu uchwały, a następnie poprosiła Dyrektor PUP w Lesku Panią Kingę Brajewską 

o uzasadnienie. 
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Dyrektor PUP w Lesku Pani Kinga Brajewska – przedstawiła uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,Głosów za było 8, bez głosów przeciw i bez głosów 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały.  

Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,Chciałam zadać pytanie Pani Dyrektor, ponieważ to co 

Pani tutaj przedstawiła nie zawiera dofinansowania na otwieranie nowych działalności 

gospodarczych. Czy nie będzie tego w ogóle, czy może jest w jakimś innym projekcie?”.  

Dyrektor PUP w Lesku Pani Kinga Brajewska - ,,Założenie projektu (o którym jest mowa), to 

refundacja przede wszystkim kosztów wyposażenia stanowiska pracy, ale tak jak wspominałam na 

komisjach środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej będą w formie dotacji z funduszu 

pracy”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Pani Dyrektor, 

mam jeszcze pytanie o jakiej wysokości środków mówimy?”.  

Dyrektor PUP w Lesku Pani Kinga Brajewska - ,,Całość projektu wynosi 3 24 865, 07 zł na 2 

lata. Rozbicie oczywiście też jest tutaj, jeżeli chodzi o kwoty. W tym roku będzie realizacja w 

kwocie 1 703 060, 45 zł. To będzie realizowane w tym roku i kolejna kwota będzie już realizowana 

na kolejny rok.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Czy Pani Dyrektor 

już złożyła wniosek, tak?” 

Dyrektor PUP w Lesku Pani Kinga Brajewska - ,,Tak, wniosek jest złożony. W tej chwili 

czekamy na ocenę i na dalsze postępowanie”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – wobec braku 

dalszych głosów w dyskusji przeszła do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do realizacji projektu niekonkurencyjnego „Aktywizacja osób 

bezrobotnych z powiatu leskiego (III)” 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna 

Otta, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, 

Barbara Mazan, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:19:23 

4) w sprawie nadania statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przeszła do 

czwartego projektu uchwały, a następnie poprosiła Dyrektora PCPR w Lesku Pana Łukasza 

Szybowskiego o uzasadnienie. 

Dyrektor PCPR w Lesku Pan Łukasz Szybowski – przedstawił uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,Głosów za było 8, bez głosów przeciw, bez głosów 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – informuje, że po 

konsultacji z Radcą Prawnym wnosi o autopoprawkę do projektu uchwały i wobec braku dalszych 

głosów w dyskusji przechodzi do głosowania nad autopoprawką wprowadzoną do projektu 

uchwały, a następnie nad całością projektu uchwały z autopoprawką. 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawka do uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 

Lesku 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna 

Otta, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, 

Barbara Mazan, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Autopoprawka do uchwały została podjęta większością 

głosów 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nadania statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesku 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna 

Otta, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, 

Barbara Mazan, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała z autopoprawką została podjęta większością 

głosów 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:24:14 

5) w sprawie rezygnacji z członkostwa w Związku Samorządów Polskich 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przeszła do piątego 

projektu uchwały, a następnie poprosiła Kierownika Referatu Administracyjnego Pana Jarosława 

Wojtasa o przedstawienie uzasadnienia. 

Kierownik Referatu Administracyjnego Pan Jarosław Wojtas – przedstawił uzasadnienie do 

projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła o opinię 

Komisji Stałych. 

Radna Pani Magdalena Wierzbicka - ,,Głosów za było 9, bez głosów przeciw, bez głosów 

wstrzymujących się”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – otwiera dyskusję 

nad proponowanym projektem uchwały.  

Głos w dyskusji nt. projektu uchwały zabrali: Radna Pani Magdalena Wierzbicka, Kierownik 

Referatu Administracyjnego Pan Jarosław Wojtas, Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego 

Pani Magdalena Mazurkiewicz. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rezygnacji z członkostwa w Związku Samorządów Polskich 
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Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Jankiewicz, Dariusz Prajzner, Franciszek Krajewski, Magdalena Mazurkiewicz, Lucyna 

Otta, Jakub Paleczny, Krzysztof Pecka, Wojciech Stelmach, Piotr Wątor, Magdalena Wierzbicka, 

Barbara Mazan, Rafał Jasiński, Ryszard Owsianik, Wiesław Kuzio 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wojciech Orłowski 

Uchwała została podjęta większością głosów 

 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 00:30:05 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu z działalności Zarządu w okresie 

między sesjami oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach – przedstawił sprawozdanie z działalności 

Zarządu Powiatu Leskiego oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu w okresie od 29.01.2026 r. do 

20.02.2026 r. Poinformował, że w tym czasie odbyły się 3 posiedzenia Zarządu oraz przedstawił 

najważniejsze wydarzenia, w których udział brali członkowie Zarządu Powiatu Leskiego. 
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Czas rozpoczęcia punktu: 00:42:58 

7. Sprawy różne, w tym: - postulaty, interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski 

i oświadczenia radnych. 

Radny Pan Franciszek Krajewski - ,,Mam pytanie do Pana Starosty, wpłynęło pismo od Pani 

Dyrektor odnośnie dofinansowania szpitala, a więc jaka sytuacja jest w szpitalu, co się zmieniło i 

czy te pieniądze Pani Dyrektor dostanie i czy to są pieniądze na wynagrodzenia, czy to są pieniądze 

na odprawę?”. 

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - ,,Zanim odpowiem na te pytania, 

poprosiłbym Panią Dyrektor o wprowadzenie”. 

Dyrektorka SP ZOZ w Lesku Pani Małgorzata Bryndza - ,,Przede wszystkim te pieniądze, 

które otrzymaliśmy ostatnio od powiatu w wysokości pół miliona złotych poszły na zapłacenie 

ZUS-ów z bieżącej działalności, bieżących faktur. Staramy się przelewać częściowo pieniądze, 

jeżeli chodzi o nakazy sądowe, które mamy, żeby robić ruch na rachunku małymi kwotami, że 

może to powstrzyma komorników na obecną chwilę. Ten ZUS jest dla nas bardzo ważny, dlatego 

że mamy zawarty układ ratalny i gdybyśmy nie zapłacili bieżącego ZUS-u, musielibyśmy w lutym 

zapłacić składki w wysokości ponad 3 mln zł. Wiadomo, że my takich środków nie mamy. 

Jesteśmy po rozmowie z ZUS-em, udało nam się wynegocjować, że odroczymy na razie te 

wszystkie zaległości do czerwca i później ewentualnie będą dalsze rozmowy, dlatego że ZUS też 

już rozważał wszczęcie postępowania egzekucyjnego. Na dzień dzisiejszy, po rozmowach z Panem 

Dyrektorem wiemy, że jeżeli będziemy ten ZUS płacić, to tutaj nic się nam na razie takiego nie 

stanie, więc głównym naszym zadaniem jest ZUS plus bieżąca działalność, jedzenie, usługi 

radiologiczne. Dzisiaj stoimy przed problemem takim, że jeżeli we wtorek nam firma nie wywiezie 

odpadów medycznych, to po prostu nie ma nas, to jest bomba biologiczna, więc jesteśmy w tej 

chwili po rozmowach z prezesem tej firmy, czekamy na decyzję, dlatego że najbliższe środki, które 

nam wpłyną, będą w poniedziałek z NFZ-u na sumę milion dwustu zł. Każdy dzień rozpoczyna się 

od tego, czy go przetrwamy. ZUS-y, podatki, leki, jedzenie, diagnostyka obrazowa to są odsetki, 
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które płacimy po porozumieniu z jednym z parabanków. To są te wydatki, które dzisiaj staramy 

się w pierwszej kolejności opłacać i tak funkcjonujemy z dnia na dzień”.  

Starosta Powiatu Leskiego Pan Wojciech Stelmach - ,,Do Zarządu Powiatu wpłynął wniosek 

o przyznanie środków dla szpitala: 1 mln zł. Wcześniej już zapowiadaliśmy, że przed podjęciem 

decyzji przez Zarząd, zwrócimy się w trybie pilnym do Komisji Oświaty, Zdrowia i Promocji, by 

wyraziła swoje stanowisko, które jest następujące: Komisja Oświaty Zdrowej i Promocji 

większością głosów negatywnie opiniuje udzielenie wsparcia finansowego dla Szpitala 

Powiatowego w Lesku. Natomiast oczywiście na podstawie uzyskanej opinii Komisji zostanie to 

na najbliższym Zarządzie omówione i przedyskutowane. Przez długi okres czasu szukaliśmy 

rozwiązań, aby pomóc szpitalowi, żebyśmy utrzymali taką formę szpitala, żeby nie doszło do 

jakichkolwiek zwolnień pracowników. Na skutek różnych czynników nie doszło do konsolidacji 

i stworzenia szpitala bieszczadzkiego. Kolejna próba, którą podejmowaliśmy, to próba 

konsolidacji z Uniwersyteckim Szpitalem Klinicznym. Biorąc pod uwagę obecny stan prawny, nie 

ma możliwości i nie ma narzędzi do tego, żeby doprowadzić do tej konsolidacji. Wynika to z tego, 

że dziś nie ma narzędzi prawnych, które pozwolą oddłużyć szpitale przy tejże konsolidacji, ale nie 

zamykamy tematu konsolidacji i chęci konsolidacji szpitali. Spotkaliśmy się kiedyś po którejś Sesji 

(jako zespół chętnych Radnych), aby wypracować koncepcję dalszego funkcjonowania dla tego 

szpitala. Wiemy, że brakuje nam specjalistów i wiemy, że nie mamy lekarzy. Chciałbym także 

jednoznacznie podkreślić, że rolą Powiatu jest zadbanie o to, aby szpital w Lesku funkcjonował w 

takiej formie, na którą nas będzie stać. Najlepszym i jedynym rozwiązaniem na dziś jest 

przygotowanie programu naprawczego. Zależy nam wszystkim na tym, żeby szpital funkcjonował, 

zależy nam na tym, żebyśmy mieli zapewnioną podstawową opiekę zdrowotną dla nas, dla 

mieszkańców powiatu, dla turystów, ale na tyle, na ile jest to możliwe, żeby nam fundusze i środki, 

które przeznaczone są do funkcjonowania szpitala wystarczyły”. 

Radna Pani Lucyna Otta - ,,Mam pytanie do Pani Dyrektor: co dalej z Poradnią K, czy ona będzie 

funkcjonować, czy funkcjonuje już?”. 

Dyrektorka SP ZOZ w Lesku Pani Małgorzata Bryndza - ,,Poradnia K w momencie istnienia 

oddziału była z umową szpitalną, czyli tam, gdzie był oddział ginekologiczno-położniczy. Z NFZ 
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na koniec grudnia przygotowane były umowy do podpisu w ramach nowego kontraktowania, 

których my nie mogliśmy podpisać, dlatego, że pod koniec grudnia zamknęliśmy oddział, 

w   związku z tym po kontakcie z NFZ napisaliśmy pismo, że tej umowy nie możemy podpisać, 

ponieważ nie mamy położnictwa, ale Poradnia K w szpitalu w Lesku funkcjonuje i działa nadal, w 

związku z tym prosiliśmy o aneks, który można podpisać od razu lub też przeprowadzać 

negocjacje. Do dzisiaj nie mamy odpowiedzi na to pismo, ale wystąpiliśmy o ponowne 

kontraktowanie poradni w styczniu i jestem w kontakcie z Panią Dyrektor, która przerabia ten 

temat z prawnikami i oczywiście musi napisać do Warszawy. Mam zapewnienie, że jeżeli by nie 

można było podpisać aneksu, to nam do tej poradni dołoży z umów, których nie podpisaliśmy. W 

tej sprawie też we wtorek m.in. jestem z NFZ umówiona, ale do dzisiaj nie mamy konkretnej 

odpowiedzi, więc na dzień dzisiejszy poradnia funkcjonuje, ale nie możemy rozliczyć świadczeń. 

Ograniczyliśmy świadczenia, żeby zmniejszyć koszty. Natomiast na pewno od 16 marca (ponieważ 

tak przewiduje ogłoszony konkurs przez NFZ), poradnia będzie pracować 5 dni w tygodniu, w tym 

3 dni od rana do godz. 19 i 2 dni od rana do godz. 15 - tak to jest ustalone na dzień dzisiejszy. 

Personel chodzi do pracy i pracuje normalnie, ponieważ myślę, że to jest zdecydowanie lepsze 

rozwiązanie niż trzymanie osób na postojowym, którym i tak trzeba zapłacić”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz - ,,Pani Dyrektor, ilu 

lekarzy pracuje w poradnikach? Ile jest zatrudnionych?”. 

Dyrektorka SP ZOZ w Lesku Pani Małgorzata Bryndza - ,,W tej chwili mamy 2 lekarzy, którzy 

pracują po dwa dni, ale od 16 marca mam już porozumienie podpisane z Panią Doktor Pająk, która 

przyjdzie do pracy do poradni. Doktor Michalski także wyraził chęć pracy w poradni, ale on w tej 

chwili jest na dłuższej nieobecności. Od 16 marca poradnia na pewno będzie funkcjonować 5 dni 

w tygodniu, w tym 3 dni od rana do godz. 19 (wtorek, środa, czwartek), a w poniedziałek i w piątek 

od rana do godz. 15, a od 15 do 19 będzie funkcjonowała porada położnej, którą też mamy od 

tamtego roku zakontraktowaną i też z tego może nieduże, ale jakieś pieniądze są”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – przedstawiła opinię 

Kancelarii Prawnej dotyczącą oświadczenia Radnej Pani Barbary Jankiewicz z 29 stycznia 2026 r. 

dotyczącą nieuruchomienia oddziału ginekologicznego.  
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Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poinformowała 

ponadto zebranych o przekazanym Radnym Powiatu sprawozdaniu z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku (z którym wszyscy Radni się zapoznali). 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:13:34 

8. Sprawozdanie Komisji Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – poprosiła 

o przedstawienie sprawozdania przez Komisję Wniosków.  

Radny Pan Jakub Paleczny – przedstawił sprawozdanie Komisji Wniosków, które stanowi 

załącznik do protokołu.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – na koniec Sesji 

Rady Powiatu Leskiego udziela głosu Dyrektor Szpitala w Lesku Pani Małgorzacie Bryndza. 

Dyrektorka SP ZOZ w Lesku Pani Małgorzata Bryndza - ,,Na początek chcę Państwu wyjaśnić 

pewne kwestie. Pierwszą rzeczą i najważniejszą: żaden oddział ginekologii nie został zawieszony 

w SP ZOZ w Lesku, ponieważ on nigdy nie został uruchomiony. A to nie jest to samo, co oddział 

ginekologiczno-położniczy, to są różne kody resortowe. Druga sprawa: żeby móc cokolwiek 

zakontraktować w NFZ, trzeba to wprowadzić do statutu. W związku z tym Dyrektor, 

wprowadzając daną komórkę do statutu nie wie, jakie będą warunki finansowe i czy on będzie w 

stanie zaakceptować te warunki. W związku z tym najpierw musi być wprowadzenie do statutu, a 

później Dyrektor podejmuje decyzję, czy podpisze z NFZ-em umowę, czy nie. Jeżeli chodzi o 

wykreślanie komórek ze statutu, ja wraz ze swoim zespołem tak naprawdę ten statut 

uporządkowaliśmy od 2018 i 2022 roku, gdzie tam było multum komórek, które już dawno nie 

działają w SP ZOZ. Jakoś nikomu to nie przeszkadzało, żeby karać dyrektorów czy pisać wnioski, 

że coś jest w statucie, co nie funkcjonuje. Natomiast nie wiecie Państwo tego, że żeby dokonać 

zmiany w rejestrze u Wojewody, to kosztuje i to jest koszt blisko 400 zł. Dlatego my, jak 

porządkowaliśmy statut, po prostu robiliśmy to hurtowo, wykreślając komórki po to, żeby ponieść 

raz ten koszt i tutaj czy ktoś wykreśli za chwilę tą ginekologię, czy zmienią się jakieś warunki i ten 



 

20 
 

oddział będzie możliwy do uruchomienia, ponieważ powtórzę: oddział nie jest zawieszony, 

ponieważ nigdy nie był uruchomiony. Więc dlatego się tutaj jakby z tym wstrzymałam, ponieważ 

mogą być kolejne decyzje, żeby zrobić to raz i ponieść jednorazowy koszt. To tyle odnośnie kwestii 

interpretacji prawnej. Natomiast ja poprosiłam na koniec o głos, dlatego, że dzisiaj jest moje 

ostatnie spotkanie tutaj. I chciałabym bardzo serdecznie podziękować przede wszystkim swojemu 

najbliższemu Zarządowi za te 16 miesięcy współpracy. Bardzo dziękuję Dyrektorowi 

Medycznemu Jerzemu Bentkowskiemu za pomoc i wsparcie. Dziękuję Pielęgniarce Naczelnej, 

dziękuję głównej Księgowej, kierownikowi Kadr. Dziękuję też osobom, których tu nie ma, ale 

odgrywają bardzo ważną rolę. Osoby od kontraktowania, od rozliczeń z NFZ, dziękuję pani 

kierownik infrastruktury, dziękuję wszystkim kierownikom komórek organizacyjnych za te 

rozmowy, spotkania, wsparcie i różne wnioski, które tutaj do mnie zgłaszali. Państwu życzę jako 

Radzie samych dobrych, trafnych decyzji dla mieszkańców powiatu leskiego. Dla nas życzę 

odwagi w restrukturyzacji i wszystkiego dobrego dla państwa”. 

 

Czas rozpoczęcia punktu: 01:53:45 

8. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Leskiego Pani Magdalena Mazurkiewicz – podziękowała za 

udział w sesji i w związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad, dokonała zamknięcia XXXI 

Sesji Zwyczajnej Rady Powiatu Leskiego.  

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Protokołowała: Paulina Wątor-Śliwa 

                                                                                             Przewodnicząca 

         Rady Powiatu Leskiego 


